

店里直播学英语，“包子姐”走红

初中毕业的她被老师“种草”英语，为引领孩子一边卖包子一边学习

2月下旬一天的清晨6点，位于曲阜陵城镇的一家包子铺内，40岁的店主王霞照例开启了直播。直播间里，她自信大方的形象和流畅的英语口语与蒸汽腾腾的包子铺产生了奇妙的反差，让她走红网络，收获了十几万的点赞，被网友亲切地称为“包子姐”。

微纪录



扫码看视频



王霞一早就开始在包子铺里开始直播。

文/片 刘凯平 丁安顺
通讯员 武鹏 济宁报道

“我可以，孩子也一定可以”

2021年9月，王霞开始在短视频平台上发布视频记录生活，从一开始“卖包子的霞姐”到现在的“跑调公主”，王霞换了好多条“赛道”。她经历过迷茫，也曾被网友的鼓励感动。

初见王霞时，她上午的直播已经接近了尾声。“我就是从音标学起来的，你们慢慢来不要着急。”“你看我直播都不害怕，你还害怕什么。”“我都可以学，你们一定可以的。”一句句温暖鼓励的话语，让直播间那头的粉丝信心倍增。

在一旁，专程从外地赶来的粉丝郝振江也在用手机记录着王霞的直播过程，“我今年57岁，有个孩子正在读大学，我想拍一下她的直播过程，让我孩子也能被她的精神激励一下。”

下播以后，王霞才开始吃饭，也讲起了她学英语的故事。“我有两个孩子，小儿子还小问题不大，但大儿子上初中后学习开始紧张起来，而且随着他慢慢步入青春期，也有了很多自己的想法，我自己本身对英语也非常感兴趣，就想通过自己学英语，让我的孩子可以更有信心面对学习以及生活上的困难，并且找到自己喜欢的方向。”

王霞每天凌晨3点多就要起床，和面、择菜和调馅。等第一笼包子出锅，已经是早上6点多，这时候她会打开直播，一边与网友互动，一边练习口语。“学英语会让我心情愉悦，粉丝们也能见证我的进步。”

为督导自己学习英语，王霞给自己定了一个365天不间断直播的目标，今年春节

期间也没有间断。“我的孩子也会看，他也是一步步地见证了我的进步，虽然他嘴上不说，但是我能看出来他对我的肯定。”

包子铺一天出早、中两餐，这让王霞在下午可以抽出一个小时学习英语。“虽然包子铺下午不营业，但是买菜、备餐、接送孩子还是要花掉不少时间的。”王霞说。

生意的琐碎让王霞更加珍惜这一个小时的学习时光，笔记记了厚厚的一本，偶尔的几处油渍也能看出她从工作状态向学习状态的瞬时转变。“挺感激现在科技的进步，让原来只能在课堂上学习的知识通过手机屏幕就触手可及，一些AI软件可以帮我纠正发音，这样我学起来就更有底气了。”

在和王霞的大儿子张旭洋通电话时，正处在青春期的他有着属于这个年纪独有的傲娇和叛逆，但谈起自己的妈妈，他的语调还是非常笃定，“我觉得妈妈是我的骄傲，他现在做的这些事情，也让我很佩服。”谈起妈妈对自己的教育，张旭洋也很得意，“我妈妈一直认为兴趣是最好的老师，有她作为榜样，我在不落下学校功课的同时，也培养出乒乓球这个爱好，现在同学很少有打得过我的。”

听到孩子的夸赞，王霞显得非常开心，“你知道让这个年纪的孩子承认自己老妈优秀是非常难得的，我想这就是当父母最开心的时刻，我最初的目的也算达成了。”

“接下来，我想去考个雅思”

王霞对英语的兴趣其实是来自她的初中班主任。

王霞来自德州乐陵，2002年初中毕业。她对自己的初中班主任兼英语老师印象颇深，“那时候，我英语老师也知道我们这批学生初中毕业后很少会继续上高中，但是他还是叮嘱我们，就算以后不上学也不要

扔下英语。”王霞说，那时候北京申奥成功刚过去一年，英语学习的浪潮也逐渐兴起，这让王霞把老师的叮嘱记在了心里，也在心里种下了一颗喜欢英语的种子。

初中毕业后，王霞干过很多份工作，当过店员，也在生产线上打过螺丝，丰富的打工履历也磨炼了她坚韧不拔的意志，让她在后续的生活中有了开朗乐观的性格。

随着两个孩子的陆续出生，王霞开始考虑自己创业。2019年，王霞盘下一家沿街店面，开起了自己的包子铺。“这样我的自由度会高一些，也方便我照顾孩子。”打工时磨炼的意志在她的创业初期中助力不少，“这几年中，但凡我遇到困难，就告诉自己这点苦又算得了什么，比起原来可差远了。”忆苦思甜，让王霞也不禁笑了起来。

随着孩子的长大，只有初中学历的王霞开始慢慢焦虑，她开始担心自己给不了孩子好的教育条件。“我和丈夫文化水平都不高，小学的课程还能应付，初中以后就有点困难，我也开始担心自己成不了孩子的榜样。”说起这些，王霞也露出了一丝苦笑，“从那个时候我就开始思考自己的教育方式，我突然回想起初中班主任的叮嘱，索性就重拾对英语的兴趣，和孩子一起学。”

这就回到了开头所讲的，不断努力的王霞，终于重新做回了孩子的榜样。

谈到妻子，王霞的丈夫张虎嘴里满满都是赞美，“她一路走来非常不容易，家里打理得井井有条，对孩子的教育让我这个丈夫自愧不如，如今她在网上也有名气了，我要给她一个大大的赞。”

谈及未来，王霞有自己的打算。“没能读大学，也考不了英语四、六级，我准备过段时间去考雅思，也算给自己这段英语学习一个好的证明，这算一个短期目标吧。”王霞笑着说。

徐润杰 通讯员 于海蓝 青岛报道

6年前，青岛市民宋先生不慎被电锯锯伤腿，情况危急，回家探亲的真情巴士驾驶员王勇正巧路过，立即将宋先生送到医院救治，随后便默默离开，没有留下任何联系方式。宋先生苦寻6年，仍然没有找到当年的“恩人”。近日，一个偶然的机会，王勇来到宋先生所开的小吃店就餐，宋先生一眼便认出了这位当年的恩人。

“这么多年了，我一直想找到您，感谢您当年仗义出手相送！”近日，市民宋先生将一封感谢信交到真情巴士41路驾驶员王勇手中。一次紧急相助，6年的寻找与期盼，在这一刻化为了满满的感激与温暖。

故事发生在2019年的冬天。当时，家住西海岸新区洋河镇宋家村的宋先生在家中用锯锯柴火，因操作失误，一不小心锯伤右腿，顿时血流满地。情急之下，妻子想驱车带他前往医院，却因慌乱在倒车时撞上了路边的石墩，车动弹不得。就在两人一筹莫展的时候，回家探亲的王勇刚好驾车经过，注意到路边的情况，他立即停车查看。

了解情况后，王勇当即提出护送宋先生就医。王勇驾车一路疾驰，不到10分钟便抵达了青岛西海岸新区第五人民医院。经过一番检查，医生建议转院治疗。王勇没有丝毫犹豫，再次驱车40多分钟，将他们送到青岛大学附属医院西海岸院区。直到医生开始对宋先生进行救治，王勇才默默离开，没有留下任何联系方式。

事后，宋先生一家多方打听救命恩人的下落，却始终没有结果。6年间，这份恩情如同一块巨石，沉甸甸地压在他们心头。直到近日，王勇在王台街道某小吃店吃午餐，而这家店的店主正是宋先生。宋先生一眼便认出了这位当年的恩人。

“这么多年，我终于找到您了！”宋先生激动地说。王勇在惊讶之余，仔细回忆才想起这段往事。他谦逊地表示：“我只是举手之劳，您不用记挂这么久。”随后，宋先生当场写下感谢信，郑重地交到王勇手中，终于了却了全家人的一桩心愿。

小吃店主一眼认出顾客是六年前的恩人

路遇被电锯锯伤腿市民，公交司机助人不留名

编辑：蓝峰 组版：侯波

头茬羊角蜜甜瓜

蜜甜多汁 脆嫩升级
自然成熟 现摘现发

尝鲜好价
¥35.8
5斤



扫码查看

精品资讯

订版电话：0531-85196199

收购字画

◆求购
15864536825

家政服务

◆家政
13793180410

金龄健康·山东济南养老服务中心

●国企品质，公办机构。
●全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。

●康养专区推出部分特价房，床位费低至1500元/月，部分床位8.5折优惠，满一年赠送一个月床位费。

电话：0531-82805587/5588

地址：济南市市中区望岳路3668号

出租长清大学城

10亩独院

建筑面积3000余平，水电、手续齐全。13053635880



银河大厦部分楼层招租

银河大厦位于经七路168号，为中国农业银行山东省分行和中国长城资产山东分公司共同产权大楼，目前拟出租24楼部分办公室套内面积500多平方米，产权方为中国长城资产山东分公司。银河大厦为回形结构，采光和通风效果好，配备优质的物业公司，提供中央空调、24小时安保等配套服务，是环境和办公俱佳的场所。

联系人：张先生 联系电话：0531-82079810

先行众创空间招商

成熟工业园区，优越营商环境。惠企政策对接，管家贴心服务。

现有车间120m²、130m²、230m²、260m²、700m²、800m²、900m²、1100m²空地、1800m²、1960m²、2500m²、2760m²、3300m²、3700m²、4500m²、5100m²和8000m²等不同规格，招商引资，可整租可分租。

◆高新区万达J1座1502室121m²写字间出租

◆天桥区龙湖华庭6号楼2单元3201室137m²出租出售

◆龙湖华庭10号楼1单元13层1301室学区房住两用147m²出租出售

专业团队运营，提供全方位标准化服务，免费共享接待商务区，免费代办各类经营手续，提供帮扶补贴协助，欢迎垂询。

垂询热线：13805408666 王经理（微信同号）